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Příklad 1 

Určete velikost a polohu výslednice dané soustavy rovnoběžných sil. 

 
  

� � � �� � 85 kN 

�� � � ∙ � 
�� � � �� ∙ �� � �620 kNm 

� � ��
� � 7,294 m 

 

 

Příklad 2 

Stanovte výsledný účinek dané soustavy sil. 

 

Rx = 0 kN 

Ry = 0 kN 

R = 0 kN 

 

��� � ��� ∙ �� � ��� ∙ �� 

�� �  !, "# $%& 

(pouze otáčivý účinek) 

 

Příklad 3 

Nahraďte zadanou silovou a momentovou soustavu výslednicí �. 

 

 

Rx = −4,268 kN 

Ry = −5 kN 

R = 6,574 kN 

αR = 49,5 ° 

 

��� � ��� ∙ �� � ��� ∙ �� 

�� � �(# $%& 

�� � �� ∙ � � �� ∙ ) 

) � 0 →  � � ��
��

� 3,6 m 

� � 0 →  ) � � ��
��

� �4,217 m 
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Příklad 4 

Nahraďte zadanou silovou soustavu výslednicí �. 
 

 

 

Rx = 43,8 kN 

Ry = 35,5 kN 

R = 56,38 kN 

αR = 39,03 ° 

 

��� � ��� ∙ �� � ��� ∙ �� 

�� � �#-, ./ $%& 

�� � �� ∙ � � �� ∙ ) 

) � 0 →  � � ��
��

� �2,275 m 

� � 0 →  ) � � ��
��

� 1,844 m 

 

 


